

英拉快撑不住了

反对派封城差点让她辞职

泰国反对派14日扬言扩大封锁范围，政府部委、国家警察总部等机构是下一步封锁对象。据泰国媒体报道，看守政府总理英拉在封城压力下险些辞职，但其兄长他信从海外致电，要求妹妹坚持到底。



英拉被迫跑到 曼谷郊外办公

反对派领导人素贴13日晚间呼吁支持者加大封锁力度，继续阻止公务员上班。反对派中一支部队的牵头人尼提通则号召支持者前往泰国证券交易所，封锁这家泰国证券交易中心。泰国证交所主席乍隆蓬告诉路透社记者，证交所已经采取应急措施，做好了维系交易系统安全的预案。

德新社报道，反对派14日新增的封锁目标包括海关、财政部、商务部、劳动部和一家电视台。反对派扬言将扩大行动规模，封锁更多政府部门所在地。泰国《民族报》报道，两支示威者队伍14日上午分别前往国家警察总部和海关总署，准备封锁两处机构的总部大院。

受“封城”行动影响，一些政府部门和泰国中央银行被迫在未公开的备用办公地点办公。总理英拉14日上午前往国防部位于郊外的一座建筑内办公。她取消了14日例行的周二内阁会议，但召集一些重要内阁成员召开紧急会议商讨对策。

哥哥他信海外传声 让英拉坚持到底

泰国《民族报》14日援引消息灵通人士的话报道，“封

城”行动开始前一天，英拉险些作出辞职的决定，但在最后一刻兄长他信来电，要求她坚持到底并坚持定于2月2日的国会选举。

报道说，12日，英拉给陆军司令巴育打电话，称自己对政治局势感到厌倦和疲惫，希望巴育给她提供建议。巴育没有给建议，称任何决定必须由她本人作出。但如果出现任何不测，总理必须负责。

英拉告诉巴育，她会在当天下午4时前给他答案。许多人当时猜测，英拉会在那时宣布辞职。消息灵通人士说，在放下电话后，英拉召开为泰党内高层会议，党内执行委员全体参加。会间，英拉通过网络聊天工具Skype与身在海外的兄长他信连线。他信在视频中说，宪法不允许她现在辞职。

据新华社



14日，在泰国首都曼谷，反政府示威者在集会场所休息。新华社/法新

谁主沉浮

街头政治没赢家 军方态度是关键

泰国街头政治究其根源，是近年来的泰国政局始终充满着反对和支持前总理他信势力的对立和争斗。从目前政治力量的对比来看，要在短时间内分出胜负并非易事。

自他信时代以来，泰国政坛形成了反他信的“黄衫军”和挺他信的“红衫军”两派，彼此势不两立，无论哪方执政，另一方都试图把对方拉下马。但通过街头政治表达政治诉求却无法从根本上解决对立双方的分歧。

泰国看守政府总理英拉虽面临着街头政治的巨大压

力，但她领导的为泰党仍拥有大多数选民支持。对反对派来说，虽然他们在整个选民群体中的支持率不高，但拥有众多支持者和同情者，这使他们成为一股在特定时间内能够影响泰国政治的力量。

反对派目前提出的诉求是英拉政府下台，推迟举行大选。如果反对派的要求得到满足，支持政府的“红衫军”不会善罢甘休，他们也可能走上街头进行抗议。

英拉政府希望的是稳定政局，如期大选。如果按期大选且英拉获胜，则反对派必然不会认输，街头抗议将无休止地延续。诸多不确定因素都将威胁未来的泰国政局。

当前，泰国本已矛盾重重的城乡二元结构更加壁垒分明，不同阶层民众间的对立又加深了政治分裂。然而，饱受政治动荡之苦的泰国人普遍渴望政局走向稳定，国家恢复形象并发展经济。着眼于国家长治久安的大局，着眼于民众福祉，泰国政治家需要发挥政治智慧，通过妥协寻求和解。

此外，在泰国的政治天平上，军方起着举足轻重的作用。如果军方的中立态度发生变化，将成为泰国政局的转折点。

综合新华社消息

日本文部科学相称 无视抗议修改教材

本报讯 据日本NHK电视台14日报道，日本文部科学大臣下村博文13日表示，将无视中韩两国的抗议，在面向中学的教科书编辑方针中要明确写入钓鱼岛及日韩争议岛为日本“固有领土”。

下村博文称，“(中韩的)抗议完全无效，日本将自己国家的固有领土明确告知给孩子们是理所当然的事情。在这件事上我们会认真处理。”并表示修订作业将按方针进行。下村博文还补充道：“具体的修订日期还未决定。修改好之后，我们会通过外交途径向邻国进行更加详细的说明。”

(宗禾)

埃及举行 新宪法草案公投

据新华社开罗1月14日电 埃及新宪法草案公投14日早9时(北京时间15时)开始在全国27个省3万余个投票站举行，公投将持续两天。

埃及前总统穆尔西去年推动修宪触发国内局势动荡，7月遭军方解职后埃及社会随即陷入分裂，流血冲突不断。根据埃及政治过渡进程安排，临时政府指定50人组成修宪委员会，大幅修订2012年宪法，去年12月初向临时总统曼苏尔提交新宪法草案。

根据相关规定，若参加投票者半数以上赞成，宪法草案即获通过。新宪法草案公投如获通过，意味着埃及民众认可过渡当局的合法性，为后续选举新政府和重建国家提供政治保障和法律基础。包括穆斯林兄弟会在内的多个伊斯兰党派号召其支持者坚决抵制这次公投。

按照路透社的说法，这次公投同时可能是一场围绕军方首脑、国防部长塞西的投票。在一些厌倦政治动荡的埃及民众眼中，去年宣布将穆尔西解职的塞西是能够恢复国家稳定的不二人选。一些分析师预测，塞西如果决定参选总统，获胜希望很大。

伊朗被爆与俄罗斯 密商以石油换商品

本报讯 据英国《每日电讯报》报道，美国白宫13日晚表示，有关俄罗斯与伊朗石油换商品的秘密交易可能妨害后续的核谈判，这是一个值得“严重关切”的问题。

最近有报道称，伊朗与俄罗斯正在讨论一项原油换商品协议，所涉金额每月达15亿美元。这将大幅提高伊朗的原油出口，削弱西方对伊朗的制裁。此前，伊朗承诺在核问题上作出妥协从而换取美国取消70亿美元的经济制裁。

白宫国家安全委员会发言人指出，如果相关报道属实，那么它将与此前六国和伊朗达成的核协议相违背，甚至可能导致美国的进一步制裁。去年年底，相关各方达成了伊核问题的里程碑式协议，伊朗同意冻结其部分核计划换取六国放松部分制裁。按照协议，伊朗或于下月初收到第一笔5.5亿美元解冻资金。

据中国日报网

美国送礼难挡俄国逐客



克里送上大土豆 拉夫罗夫开怀笑纳

本报讯 据“俄罗斯之声”电台13日报道，俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿克里13日在巴黎就叙利亚问题举行会谈。会谈前，克里从一个大纸盒中拿出两个大土豆，并将它们赠送给拉夫罗夫(上图)，这引起了双方代表们的一阵笑声。克里说，早前两人在一次电话会谈中开玩笑地谈到了美国爱达荷州产的大土豆。

(宗禾)

冷战结束以来 俄首次驱逐美记者



本报讯 据新加坡《联合早报》网报道，俄罗斯将一名美国籍记者驱逐出境。这是冷战结束以来俄美两国首次有记者从对方国家被驱逐出境。美国有线电视新闻网(CNN)14日报道，这名被驱逐的记者是大卫·萨特(左图)。自去年9月以来萨特一直为美国的“自由欧洲电台”与“自由电台”工作。

萨特告诉CNN，在他前往乌克兰首都基辅更换通讯记者护照时，被告知他的护照申请被拒，因为他的媒体在俄罗斯“不受欢迎”。萨特之前是《金融时报》的莫斯科通讯记者以及约翰霍布金斯大学研

究员，同时他也是美国智库哈德逊研究所的研究员。他的著作大量集中在俄罗斯以及前苏联历史的研究上。

萨特表示，不知道是什么原因导致俄罗斯政府驱逐他出境，“我一直在抨击普京政府，这一点都不新鲜。”萨特称，俄方是“空前”地以冷战式的语句拒绝了他的签证申请，但他不能确定这是否表明俄罗斯对国际新闻采编的政策已经改变。美国驻俄罗斯大使麦克法尔已向俄罗斯副外长利亚巴科夫提出抗议，并要求俄方作出解释。对此，俄方并没有给予正面回复。

(宗禾)

巴勒斯坦拟再申请 加入联合国机构

据新华社专电 巴勒斯坦政府13日宣布将重新开始申请加入联合国机构，以此作为对以色列持续扩建犹太人定居点的回应。

巴勒斯坦解放组织执行委员会13日晚发表声明说，此项决定意在重新行使联合国授予巴勒斯坦观察员国地位的决议所赋予巴勒斯坦的权利，其中包括加入联合国条约、国际公约以及机构组织。2012年11月29日，第67届联大通过决议，决定在联合国给予巴勒斯坦观察员国地位。